
	

	

Referat	fra	styremøte	i	Åpen	folkekirke	tirsdag	8.	mai	kl.	16.30-19.30	

Sted:	Kirkens	hus.		

Til	stede:	Gard,	Kirsten,	Jens,	Dag,	Margaret,	Ingvild.	Ole	Kristian	fra	kl.	17.30	

Forfall:	Kristin,	Lise,	Karl	Johan	

	

Sak	24/18		 Godkjenning	av	innkalling	og	saksliste	

Vedtak:	Innkallingen	og	sakslisten	ble	godkjent.		

Sak	25/18		 Resterende	konstituering:		

Utgangspunkt:	Styret	har	tidligere	diskutert	intern	konstituering	hvor	Kirsten	
Finch	har	vært	ønsket	som	nestleder.	Dette	bekreftes	i	følgende	vedtak.		

Vedtak:	Kirsten	M.	Aase	Finch	ble	valgt	til	nestleder	i	styret.					

Sak	26/18	 Administrativ	støtte	

Utgangspunkt:	Frank	Grimstad	og	Tor	B.	Jørgensen	har	tilbudt	seg	å	bidra	for	å	
utvikle	Åpen	folkekirke	videre.	Hvordan	bør	dette	organiseres?		

Momenter	fra	diskusjonen:	Alle	initiativ	tas	i	mot	med	takk.	Ønske	om	
administrativ	støtte.		

Vedtak:	Gard,	Kirsten	og	Kristin	tar	en	prat	med	Frank	Grimstad	og	Tor	B.	Jørgensen.	De	melder	
tilbake	på	neste	styremøte.		

Sak	27/18	 Oppdatering	og	vurdering	av	Kirkemøtet	2018.	Hva	bør	følges	opp?	

	 	 Orientering	fra	Gard:		

• Organisering	av	ÅF-delegasjonen	
• Valgregler	
• Kirkerådets	sammensetning	
• Bispeutpeking	
• Kultur	
• Lov	for	tro-	og	livssynssamfunn	
• Uttalelse:	Vis	gjestfrihet	

Saken	ble	drøftet.	Generell	utfordring:	Medlemmer	og	valgte	representanters	delaktighet	i	
prosesser	i	organisasjonen	på	et	tidligere	tidspunkt	samt	forpliktelse	på	vedtak	fattet	i	
organisasjonen	vs.	la	prosesser	være	reelle.	Dette	vil	styret	ha	fokus	på	i	det	videre	arbeidet.	
Hvordan	kan	vi	tenke	samhandling	mellom	regionlag	og	valgte	representanter?	Neste	gang	må	vi	
også	ha	en	SoMe-ansvarlig	med	på	kirkemøtet,	som	skaper	et	arkiv.		



	

	

	

	

Sak	28/18	 Justering	av	regler	for	nominasjon	til	Åpen	folkekirkes	lister	etter	vedtaket	
på	KM2018.	

Forslag	til	justerte	retningslinjer	for	nominasjonsprosessen	i	Åpen	folkekirke	
foran	kirkevalget	2019	ble	lagt	frem.		

På	kirkemøtet	ble	det	vedtatt	at	inntil	2	kandidater	kan	gis	stemmetillegg.	Styret	
er	innstilt	på	at	dette	er	opp	til	hvert	regionlag	å	avgjøre.	Retningslinjene	som	ble	
vedtatt	på	årsmøtet	sier	imidlertid	at	”1.kandidat	kan	gis	stemmetillegg,	dersom	
Kirkemøtet	åpner	opp	for	dette”.	Styret	ønsker	derfor	at	Åpen	folkekirkes	
årsmøte	behandler	dette	på	neste	årsmøtet,	men	innstiller	på	at	regionlagene	kan	
få	frihet	til	å	velge	om	0,	1	eller	2	stk	skal	få	stemmetillegg.			

Vedtak:	Justerte	retningslinjer	ble	vedtatt.	Vedlegges	protokollen.		

	

Sak	29/18	 Programkomiteen	og	forventninger	til	programarbeidet	

Programkomiteen	har	første	møte	22.	mai.	Styret	ønsker	dugnad	for	
kommunikasjon	utad	slik	at	vi	kan	få	en	bred	prosess	i	organisasjonen	med	
mange	innspill.		

Mulig	å	tenke	samarbeid	med	kirke-Kjersti?		

Valgprogrammet	vedtas	endelig	på	årsmøtet,	men	styret	behandler	
valgprogrammet	før	jul	slik	at	nominasjonskomiteen	kan	arbeide	ut	fra	det.		

Alle	regioner	bør	ha	et	programmøte.		

Ideer	vi	ikke	må	glemme:	”Jeg	er	kirka”	og	”Jeg	ønsker	meg	en	åpen	folkekirke” 

Gard og Kirsten skal ha møte med ulike sentrale aktører for å få innspill til hva 
Åpen folkekirke bør arbeide for. 	

Vedtak:	Fra	styret	oppnevnes	Ole	Kristian	som	leder	av	programkomiteen	og	Karl	Johan	som	
medlem.	Styret	orienteres	om	arbeidet	på	neste	styremøte.		

	

Sak	30/18	 Status	for	regionlag	og	planen	for	robuste	lister	for	valget	neste	år.		

	 	 Stiftelsesmøte	i	Borg	18.	juni.		

	 	 Margaret	er	på	ballen	i	Møre.	Planen	er	stiftelsesmøte	innen	1.	oktober.		

	 	 Nidaros	og	Sør-Hålogaland	må	opp	og	stå.		

Saken	tas	opp	igjen	på	neste	møte.			

Sak	31/18		 Plan	for	medlemsvekst	



Stand:	MF,	TF,	Spekter,	trosopplæringskonferansen	som	viktige	arenaer.	
Medlemssystem,	medlemspleie.	Mulig	å	få	til	noe	i	samfunnsengasjementteltet	på	
Spekter?		

Arendalsuka	2018?		

Materiell:	Visittkort.		

Vi	trenger	et	system	hvor	man	kan	betale	medlemskap	med	en	gang.	VippsGo,	
meny.		

Medlemskap	i	LNU.	Må	ha	300	medlemmer	under	30	år,	aktivitet	i	4	fylker,	alle	
over	12	år	like	rettigheter	i	alle	valg,	organisasjonen	må	bygge	på	lokal	aktivitet.	
Over	halvparten	av	medlemmene	må	være	under	30	år.	Får	grunnstøtte	på	300	kr	
per	medlem	per	år,	og	mange	muligheter	for	søknader.		

Kommunikasjon	i	sosiale	medier	må	være	fokus	fremover.		

Vedtak:	Kirsten	og	Jens	jobber	videre	med	stand-sporet	og	orienterer	styret	på	neste	møte.	Jens	
og	Kirsten	vurderer	behov	for	materiell.		

Sak	32/18	 Status	for	gjennomføring	av	Valgprogram	2016-2019	

• Er	det	punkter	som	ikke	er	startet	på/tatt	tak	i?	

Saken	utsettes	til	neste	møte.			

Sak	33/18	 Status	for	ÅF-utvalg	

• Folkekirketeologi	
• Diakoni	

Saken	utsettes	til	neste	møte.			

Sak	34/18	 Behov	for	materiell	

• ÅF-pin	

Saken	er	ivaretatt	behandlet	i	sak	31/18.		

	


